

Рубль привязали и к евро

Чтобы удержать в России экономический рост, Центральный банк пошел на революционный шаг - отказался от жесткой привязки рубля к доллару. Слишком он в последнее время дешевел. И вместе с ним дешевели американские и китайские товары, тесня на мировом рынке, и прежде всего в России, нашу, отечественную продукцию.

И Центробанк решил устанавливать цену рублю не по курсу доллара, а по корзине сразу двух валют - доллара и евро.

Доллар поправится к осени

Изменилось не только то, что евро теперь оказался напрямую привязан к рублю. Как считает начальник аналитического управления «Ренессанс-Капитал» Алексей МОИСЕЕВ, «в результате этого возникнет больше колебаний рубля к доллару, тогда как скачки курса рубля к евро, наоборот, уменьшатся».

Правда, как говорит Антон СТРУЧЕНЕВСКИЙ из «Тройки Диалог», ничего принципиально нового в политике ЦБ не произошло. Он прибег к фокусу с привязкой рубля к бивалютной корзине (50 процентов - доллар, 50 процентов - евро) еще в начале 2003 года. В итоге, если в прошлом году рубль укрепился по отношению к доллару на 10 процентов, то на те же 10 процентов он «просел» против евро. «Простой пример: у вас 1000 рублей, на одни 500 рублей вы купили доллары, на другие - евро. И если к концу года вы поменяете обе валюты на рубли, то получите те же самые 1000 рублей», - сказал аналитик.

Новшество, по его словам, состоит только в одном. Раньше ЦБ определял курс евро из соотношения доллар - евро на мировых рынках. И если, скажем, доллар стоил 1,20 к евро, то он умножал эту цифру на 28,5 (курс рубля к доллару) и получал 34 с копейками. Сейчас курс евро к рублю определяется самостоятельно, по результатам дневных торгов на отечественном рынке (при этом ЦБ сам в торгах не участвует, а определяет свой курс по Бивалютному индексу).

Но отсюда прибавились и риски. Как сказал Моисеев из ИК «Ренессанс-Капитал», мы оказались в большей степени зависимы от того, что происходит на внешних рынках. Тогда как прогнозы на этот год относительно курса доллара к евро отличаются на порядок. «Кто-то говорит, что евро будет стоить 1,3 доллара, другие предсказывают соотношение 1,1», - сказал он.

Неизвестно, например, каким будет курс доллара этой осенью. А то, что американская валюта прибавит в весе, у аналитиков не вызывает никаких сомнений. Дело в том, что в августе американцы намереваются повысить ставки рефинансирования, а это неизбежно приведет к удорожанию доллара.

Российские деньги надежнее

В результате того, что рубль был отвязан от доллара, колебания нашей валюты к американской стали заметнее. Совсем недавно доллар вырос на 48 копеек - до 28,98, правда, уже в конце апреля упал на 13 копеек. Однако очевидно, что доллар прыгает не на 2 - 3 копейки, как раньше, а на 20 - 30, и вполне можно ожидать, что интерес к баку со стороны вкладчиков вернется.

Тем не менее прогнозы аналитиков оказались неутешительными для любителей «зелени» - к концу года курс доллара к рублю будет почти таким же, как и сегодня, то есть в районе 29. А Алексей Моисеев называет вообще цифру в 27,6 рубля за доллар к концу года.

Объяснение этому простое: в стране по-прежнему большой наплыв нефтедолларов, а скупать валюту в огромном количестве за рубли ЦБ не будет, чтобы не допустить нового витка инфляции.

Как считает директор Центра макроэкономических исследований компании «БДО Юникон» Елена МАТРОСОВА, «рублевые активы остаются наиболее понятными с точки зрения ожиданий». При этом она советует держать деньги на депозитах, открытых в прошлом году. «Сегодняшние процентные ставки по

вкладам (одни из самых низких в Сбербанке - 6,5 процента годовых) не покрывают уровня инфляции, поэтому о доходности вкладов говорить не приходится», - констатирует она.

Однако многие банки сделали поправку с учетом роста доллара, повысив ставки по некоторым рублевым вкладам.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Полина НАЗАРОВА, начальник управления розничных проектов Конверсбанка: Пока любой обмен валют ведет к убыткам

- В настоящее время рынок переживает период определения тенденции динамики валютных курсов. Некоторая ажиотажность вызвана традиционным ростом спроса на наличную валюту в связи с приближением майских праздников. Любые прогнозы относительно долгосрочного развития ситуации на валютном рынке можно будет делать не ранее второй половины мая.

В условиях незначительных курсовых колебаний любые конверсионные операции с капиталом убыточны. Поэтому можно рекомендовать делать вклады в той валюте, в которой деньги в настоящее время имеются.

Константин ГОРОХОВ

Автор: Артур Скальский © Комсомольская правда ЭКОНОМИКА, МИР  2376 11.05.2004, 12:06  177
URL: <https://babr24.com/?ADE=12862> Bytes: 4592 / 4536 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)